
N/— ♠ K972
♥ AK73
♦ J5
♣ 765

1

♠ Q6
♥ 65
♦ K9843
♣ 10943

N

W E

S

♠ AJ105
♥ Q102
♦ 1072
♣ KJ2

♠ 843
♥ J984
♦ AQ6
♣ AQ8

W N E S
— pass pass 1 ♣

pass 1 ♥ pass 2 ♥

pass 2 ♠ pass 3 ♥

pass pass pass

1 ♣ — F1, 12+ PC, wieloznaczny,

1 ♥ — F1, 7+ PC, 4+ ♥, bez 5 ♠,

2 ♥ — NF, 12–14 PC, 4 ♥, bez 5 ♣, bilans: (13+7+4)/3 = 8

2 ♠ — INWIT, 10–11 PC, 4 ♠, bilans: (12 + 11 + 4)/3 = 9,

3 ♥ — nie przyjęty, (13 + 10 + 4)/3 = 9

E/NS ♠ Q76
♥ 32
♦ Q7643
♣ 1062

2

♠ J954
♥ KQ10
♦ KJ5
♣ Q43

N

W E

S

♠ K1082
♥ A986
♦ 92
♣ AKJ

♠ A3
♥ J754
♦ A108
♣ 9875

W N E S
— — 1 NT pass

2 ♣ pass 2 ♥ pass
3 NT pass 4 ♠ pass
pass pass

1 NT — NF, 15–17 PC, zrównoważony,

2 ♣ — F1, Stayman, o starszą 4-kę,

2 ♥ — NF, 4 ♥, nie wyklucza 4 ♠,

3 NT — NF, 9–13 PC, 4 ♠,

4 ♠ — NF, 4 ♠, wybór kontraktu

S/WE ♠ DJ1052
♥ K6543
♦ 2
♣ 52

3

♠ 8
♥ J2
♦ AD9653
♣ AJ83

N

W E

S

♠ K643
♥ A1098
♦ KJ8
♣ D6

♠ A97
♥ Q7
♦ 1074
♣ K10974

W N E S
— — — pass

1 ♦ pass 1 ♥ pass
2 ♣ pass 3 NT pass
pass pass

1 ♦ — NF, 12–21 PC, 5+ ♦ lub 4-4-4-1 z 4 ♦,

1 ♥ — F1, 7+ PC, 4+ ♥,

2 ♣ — F1, 12–21 PC, 4+ ♣, 5+ ♦,

3 NT — NF, wybór kontraktu, bilans: (12 + 13 + 2) = 9

W/obie ♠ KQ98
♥ J863
♦ K10
♣ AQ3

4

♠ J52
♥ 5
♦ Q95
♣ KJ10954

N

W E

S

♠ A64
♥ AQ109
♦ 8743
♣ 76

♠ 1073
♥ K742
♦ AJ62
♣ 82

W N E S
pass 1 NT pass 2 ♣

pass 2 ♥ pass 3 ♥

pass pass pass

1 NT — NF, 15–17 PC, zrównoważony,

2 ♣ — F1, Stayman, o starszą 4-kę,

2 ♥ — NF, 4 ♥, nie wyklucza 4 ♠,

3 ♥ — INWIT, 8–9 PC, 4 ♥,

pass — niby 16 PC, ale dużo punktów w krótkich kolorach,
bilans: (16 + 8 + 4) / 3 = 91

3



N/NS ♠ K95
♥ A105
♦ AJ764
♣ 93

5

♠ J8
♥ 963
♦ Q105
♣ AJ754

N

W E

S

♠ Q10763
♥ KJ
♦ 932
♣ K82

♠ A42
♥ D8742
♦ K8
♣ D106

W N E S
— 1 ♦ pass 1 ♥

pass 1 NT pass 2 ♥

pass 3 ♥ pass 4 ♥

pass pass pass

1 ♦ — NF, 12–21 PC, 5+ ♦ lub 4-4-4-1 z 4 ♦,

1 ♥ — F1, 7+ PC, 4+ ♥, bez 5 ♠,

1 NT — NF, 12–14 PC, 5 ♦, bez 4 ♥, bez 4 ♠, 5-3-3-2,

2 ♥ — NF, 10–12 PC, 5 ♥, 7–9 PC 6+ ♥,

3 ♥ — NF, 12–14 PC, 3 ♥,

4 ♥ — NF, wybór kontaktu, bilans: (12+11+4+1)/3 = 9 1

3

E/WE ♠ J965
♥ 102
♦ Q842
♣ Q104

6

♠ 874
♥ AJ85
♦ K97
♣ AK3

N

W E

S

♠ A103
♥ K764
♦ 654
♣ 532

♠ KD2
♥ Q93
♦ AJ10
♣ J976

W N E S
— — pass 1 ♣

ktr. pass 1 ♥ pass
3 ♥ pass pass pass

1 ♣ — F1, 12+ PC, wieloznaczne

ktr. — F1, 12+ PC, wywoławcza,

1 ♥ — F1, 7+ PC, 4+ ♥

3 ♥ — INWIT, 15–16 PC, 4 ♥, bilans: (15+7+2+2) = 82

3

pass — bilans: (15 + 7 + 2 + 2) = 82

3

S/obie ♠ AQ9
♥ KD4
♦ Q10842
♣ 43

7

♠ K74
♥ A107632
♦ 5
♣ Q109

N

W E

S

♠ J632
♥ J95
♦ J93
♣ 752

♠ 1085
♥ 8
♦ AK76
♣ AKJ86

W N E S
— — — 1 ♣

2 ♥ 3 NT pass 4 ♦

pass 4 ♥ pass 5 ♣

pass 6 ♦ pass pass
pass

1 ♣ — F1, 12+ PC, wieloznaczne

2 ♥ — NF, blok, 7–11 PC, 6+ ♥

3 NT — NF, z bilansu, bez 4 ♠, dobre zatrzymanie ♥, bi-
lans: (12 + 13)/3 = 8 1

3

4 ♦ — F1, 15+ PC, 5+ ♣, 4 ♦, układ do gry kolorowej,
partner ma conajmniej 6 kart w młodszych (max. 4 kiery
i 3 piki), musi mieć fit do jednego z kolorów, bilans: (15+
13 + 4) = 10 2

3
, coś może jeszcze za singla ♥, ale partner

ma mocne ♥, spokojnie mamy bilans na 5 ♣ lub 5 ♦

4 ♥ — F1, cue-bid, uzgadniający ostatni kolor — kara, bi-
lans dla ♦: (15 + 13 + 2 + 6)/3 = 11 1

3

5 ♣ — F1, cue-bid, as lub król ♣ (musi być honorowy, bo
we własnym kolorze), brak cue-bidu ♠,

6 ♦ — NF, wybór gry, S nie ma ♠K, nie ma też raczej ♥A,
bo pewnie wolałby grać w BA, skoro ma 15 PC to musi
mieć niezłe ♣ i ♦, albo ma ♣A, ♣K, ♦A, ♦K i gdzieś
W i wtedy mamy 5 lew treflowych (z przebitką), 4 lewy
karowe (bo przebitka), 2 kierowe (przebitkowe lub hon-
orowe) i pikową, w sumie 12, ewentualnie może mieć:
♣A, ♦A, ♦K lub ♣K i 4 walety, ale raczej wtedy by go
nie ciągło do gry kolorowej, przy ♣ K jeszcze wygramy,
ale przy ♦K to będzie trzeba było oddać jeszcze trefla,
może też mieć ♣A, ♣D, ♣W, ♦A, oraz ♦K lub ♣K,
i waleta z boku, wtedy wygrywamy na impasie trefl lub
karo, który pewnie nie idzie, bo punkty są raczej u W,


